
 
Telefon: (+48) 22 369 29 00 ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa  
info@klimat.gov.pl Ministerstwo Klimatu i Środowiska  
www.gov.pl/klimat

Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5760 Pani Posłanki Agnieszki Ścigaj i grupy posłów w sprawie 

zarządzania poziomem wód w rzekach i zbiornikach retencyjnych w południowo-zachodniej Polsce, 

znak: K10INT5760, skierowaną także do Ministra Infrastruktury, poniżej przedstawiam stosowne 

wyjaśnienia w zakresie pytań, w których wskazano MKiŚ.

Pytanie nr 1 

Czy Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Infrastruktury lub Państwowe Gospodarstwo 

Wodne „Wody Polskie” posiadają jakieś wytyczne lub inny zbiór zasad postępowania w odniesieniu 

do zarządzania poziomem wód w rzekach i zbiornikach retencyjnych?

Uprzejmie informuję, że Minister Klimatu i Środowiska nie realizuje spraw związanych

z zarządzaniem poziomem wód w rzekach i zbiornikach retencyjnych. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 grudnia 2023 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu działania Ministra Klimatu i Środowiska (Dz. U. z 2023 r. poz. 2726), 

Minister Klimatu i Środowiska kieruje działami administracji rządowej: energia, klimat i środowisko. 

Jednocześnie należy podkreślić, że zgodnie z zapisami ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach 

administracji rządowej (Dz. U. z 2024 r. poz. 1370), wymienione działy administracji rządowej nie 

obejmują zadań dotyczących zarzadzania poziomem wód. 

Pytanie nr 3 

Czy Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Infrastruktury lub Państwowe Gospodarstwo 

Wodne „Wody Polskie” posiada wytyczne lub inny zbiór zasad postępowania w przypadku zagrożenia lub 

wystąpienia powodzi? W szczególności chodzi o komunikację z innymi Ministerstwami, służbami oraz 

władzami samorządowymi.



Uprzejmie informuję, że na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu 

kryzysowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 122) elementy dotyczące m.in. zadań i obowiązków uczestników 

zarządzania kryzysowego wchodzą w skład planów zarządzania kryzysowego. Na szczeblu 

centralnym zbiór zasad postępowania w przypadku wystąpienia powodzi oraz procedury realizacji 

zadań z zakresu zarządzania kryzysowego określa Krajowy Plan Zarządzania Kryzysowego. 

W ramach szczegółowego opisu przedsięwzięć dokument zawiera również standardową procedurę 

operacyjną (SPO-12), której celem jest określenie zasad i uczestników obiegu informacji pomiędzy 

krajowymi organami oraz strukturami zarządzania kryzysowego, w tym rodzajów i zawartości 

sporządzanych raportów oraz trybu ich przekazywania. Jednocześnie, zagadnienia dotyczące 

komunikacji kryzysowej oraz realizacji SPO-12 są opisane w Planie Zarządzania Kryzysowego 

Ministra Klimatu i Środowiska. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska realizowało zadania pozostające we właściwości w szczególności 

w obszarach:

- funkcjonowania systemu elektroenergetycznego, w tym infrastruktury krytycznej;

- sytuacji w Lasach Państwowych i parkach narodowych;

- zdarzeń środowiskowych monitorowanych przez GIOŚ/WIOŚ;

- zagrożeń hydrogeologicznych oraz sytuacji osuwiskowej.

Z wyrazami szacunku

Paulina Hennig-Kloska
Minister Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
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